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:رسانیممی2داده شده را به توان يطرفین رابطه
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منفرجه اسـت در     توجه کنید که چون گفته شده        :نکته

sinاول نیستیم و چون      يناحیه 
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مثبـت   sinو در نتیجه     
.منفی باشدtanدوم مثلثاتی قرار داریم و باید ياست در ناحیه

)4(يگزینه. 17

cos x sin( x)


   2 3 2 0
2

cos x cos x cos x A A A        2 23 2 0 3 2 0
A cos x x ( k )        1 1 2 1

A cos x    2 2
cosچون ( x غیرقابل قبول) است1و -1همواره عددي بین

)2(يگزینه. 18
tan x cos x 22 1
sin x

cos x sin x cos x sin x
cos x

     22 1 2 1 2 1

x k x k
 

     2 2
2 4

)3(يگزینه. 19

sin x , x


  2 32 0
5 4

sin x cos x cos x     2 2 2 9 162 2 1 2 1
25 25

cos x 
42
5

cos x cos x(tan x tan x)3 3
sin x sin x

cos x cos x( )
cos x cos x

 
33
3

sin x cos x sin x cos x
cos x cos x( )

cos x cos x




3 33
3

sin x cos x sin x cos x sin(x x) sin x    3 3 3 4

sin x cos x    
3 4 242 2 2 2
5 5 25

ــه ــه  :نکت ــد ک ــت کنی xدق


 0
4

ــه   ــت و در نتیج اس

x


 0 2
2

اول مثلثاتی قرار دارد، بنابراین      يدر ناحیه  x2.است 

cos x  
42
5

.است
)3(يگزینه. 20

sin x , x


  
3 0
5 2

tan( x) cot x

  2 2

2

sin x cos x sin x sin x cos x    
3 4 2 2
5 5

   
3 4 242
5 5 25

cot x cot x
sin x ( )

     2 2
2 2

1 1 6251 2 1 2 24 5762
25

cot x   
72

24
cot x cot x    2 49 72 2

576 24

»  2«آزمون جامع
)1(يگزینه. 1

ــارت  cosکـــافی اســـت عبـ x22ــه ــرده و بـ ــاز کـ ــورت را بـ صـ
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sin ( tan cot )    2 2 22 2

sin ( tan cot ) sin ( )
cos sin

        
 

2 2 2 2
2 2

1 12 1 1 2

sin cos sin cos
sin cos

cos sin

   
     

 

2 2 2 2
2 2

2 2
4 4 4 4

(sin cos )    2 24 4
)2(يگزینه. 11

ابتدا بین عوامل داخل پرانتز مخرج مشترك گرفته و سپس به جاي            

cot cosعبارت 20

sin

20
20

:دهیمرا قرار می

cot ( cot )
sin

0 0
0

12 10 20
20

cos
sincot sin sincot ( ) cot ( )

sin sin

 


0 0
0

0 0

201 201 20 20 202 10 2 10
20 20

cos sin
cot ( ) cot ( )

sin sin cos


 

21 20 2 102 10 2 10
20 2 10 10

cos sin

sin cos
  

10 102 2
10 10

)3(يگزینه. 12
k 

  
2 4

cos sin sin cos( ) sin sin

sin sin cos sin( ) sin cos

         


         
3 2 2 2
3 2 2 2

cos cos sin sin    


2 2 sin sin  2
sin cos sin cos    2 2 sin cos  2
cos cos

cot
sin cos

 
  

 
2
2

)3(يگزینه. 13
sin x cos x22 3
( cos x) cos x cos x cos x    2 22 1 3 2 2 3

cos x cos x   22 3 2 0
cos x A
A A ( )( )       22 3 2 0 9 4 2 2 25

A
 




13 5
24 2

cos x x k


   
1 2
2 3

cosغیرقابل قبول  x  2
)1(يگزینه. 14

سوميناحیه

سوميناحیه



5

tan sin x sin( x) m


   060 1
2

sin
sin x cos x m

cos
  

0

0
60 1
60

sin sin x cos cos x 0 060 60


A

m
cos (m ) cos(x ) (m )

 
      0 1 160 1 1

3 2 2

m
cos A m

m


            

  

11 1 1 1 2 1 2
2

1 3
)2(يگزینه. 15

( sin x )( cos x )  3 2 3 5 0

sin x
sin x

cos x
cos x

     
   

2
3 2 0 3
3 5 0 5

3
x  0

sinنقطه   x 
2
3

کنیم و خطی مـوازي     ها پیدا می  sinرا روي محور     
مثلثـاتی را    ينقطـه و دایـره     ،کشیم کـه آن   ها می با محور کسینوس  

هـاي معادلـه   جـواب Bو Aبینیـد نقـاط   قطع کند، همانطور که می    

sin x 
2
3

هـاي  جـواب  Cو   Dباشند و به همین ترتیب نقـاط        می 

cosيمعادله x 
5

3
يهـاي در بـازه  ن جـواب باشـند و چـو    مـی  

[ , ]0 ،از ما خواسته شدهA وB وCها هستنداین جواب.
)1(يگزینه. 16

sin x cos x   12 
sin x sin x cos x cos x   2 22 2

x
sin x sin x

x

        


52
21 2 2 2 1

2
2

x

x

     


5
4

4

sin x cos x ( ) ( )
   

      3 5 3 52 2 1 2 1 2
2 2 2 2 4 2

 
  

2 3 3 2
2 4 8

)3(يگزینه. 17

sin x cos x sin x sin x cos x    
3 4 2 2
5 5

   
3 4 242
5 5 25

tan( x) cot x

   12 2

2


cot x cot x
sin x ( )

     2 2
2 2

1 1 6251 1 2 24 576
25

cot x cot x   2 249 72 2
576 24

:گذاریممی1يآمده را در رابطهبه دستمقدار 

cot x  
72

24
)3(يگزینه. 18

sin x sin x sin x  2 32 5 8
Aمعادله درجه سوم     A A  2 32 5 تـوان  را با عـدددهی مـی      8

A: رسیم کهحل کرد و به این نتیجه می 1

sin x x [ , ]


    1 0 2
2

)4(يگزینه. 19
:ي زیر خواهیم داشترابطهبا مرتب کردن 

sin x cos x cos x sin x 3 5 1 3 5
sin x cos x cos x sin x 3 5 3 5 1

sin( x x) sin x x , ,...
 

     
53 5 1 8 1 8

2 2

x ,
 

 
5

16 16
)4(يگزینه. 20

Aها در هر مثلث دلخواه مانند    کسینوس يبا استفاده از قضیه    BC


:داریم
ˆb a c accos B  2 2 2 2

: b a c ac  2 2 فرض2

ˆ ˆcos B B
 

   
1 2

2 3
2به توان 

ق ق

غ ق ق کند صدق نمی) 1(يدر معادله

cosطرفین را در  .کنیمضرب می60

1


